

### 提升综合素质 助力乡村振兴

# 市乡村振兴局开展“十个一”晨读活动

本报记者 李 亮

7月13日7:50,在市乡村振兴局会议室,坐满了参加晨读活动的干部职工,大家或翻看学习内容,或端正而坐,翘首以盼新一天活动的开始。

“今天,我们要学习6项内容,请闫丹彬同志领学《中国共产党纪律处分条例》,请王晓彬同志领学习近平总书记关于‘三农’工作重要论述……”8:00,晨读活动正式开始。

从国家政策到党纪法规,从红色故事到先进典型,从工作方法到业务知识,从国学经典到名篇佳作……这样的学习活动,市乡村振兴局已连续开展了200多天,它已经成为局干部职工不可缺少的“营养早餐”。

2021年9月27日,市乡村振兴局正式启动了“十个一”晨读活动,并将其作

为一项制度长期坚持。

晨读活动定在每个工作日8:00—8:30进行,晨读内容主要是“十个一”,即学习一位领导讲话,重点学习习近平总书记重要讲话重要指示精神,以及中央和省、市领导讲话精神,深刻领会党中央决策部署和省、市工作要求,更好推动工作落实;研学一项业务政策,全面掌握有效衔接政策,培养“一专多能”的乡村振兴干部;交流一次心得体会,以分享交流促学习,深悟透,触动思想,活学活用,提高团队凝聚力和战斗力;诵记一条党纪法规,强化党员干部法律意识、规矩意识、廉政意识,严守党纪法规、严格履职尽责;聆听一段红色故事,通过聆听红色故事,感悟革命精神,汲取奋进力量,坚定政治定力,强化责

任担当;推介一位先进典型,强化典型示范引领,弘扬正能量,让党员干部学有榜样、行有楷模、赶有目标;介绍一项工作技巧,通过学习掌握更多工作技巧,增强综合素质,提升工作效能和质量;分享一篇名著佳作,从经典中汲取力量,提升干部素养,增强文字写作水平和能力;剖析一个反面案例,深入剖析违纪违法典型案例和工作中出现的严重问题,以反面典型为镜鉴,举一反三,修正错误,永不懈怠;反思一条失误教训,通过反思教训,提高干部发现问题、分析问题、解决问题的能力,提高工作质量和水平。

“你不必非得长成玫瑰,你乐意的话,可以做茉莉、做淡菊、做无名小花,活得像自己,才是对生命最好

的馈赠……”当天,办公室干部张静也分享了文章《不要拿别人的尺子,丈量自己的生活》,优美的文字,深情的朗诵,赢得了大家阵阵掌声。“晨读活动非常有意义,不仅使我养成了良好的读书学习习惯,丰富充实了知识库,而且全面提升个人综合素质和能力。”张静说。

据了解,每次晨读活动由局班子成员和科室轮流主持,局办公室统一安排协调,全体干部职工参与,采用领学、分享、讨论、自学等形式,全力打造学习型机关。“开展晨读活动,旨在进一步提升干部的政治素养、业务能力、工作水平和硬作风,激励大家养成良好的学习习惯,着力打造一支‘作风硬、工作实、合力强’的乡村振兴干部队伍。”市乡村振兴局局长王璟告诉记者。

## 镇安开展“消”字号产品公益诉讼专项监督

本报讯(通讯员 毛 雯)近日,镇安县人民检察院开展“消”字号产品公益诉讼专项监督活动,规范“消”字号产品市场秩序,有效维护人民群众切身利益。

办案干警走访调查了县城内多家药店、诊所、母婴店,重点查看了“消”字号产品是否存在添加违规药剂,标签说明书和宣传内容是否真实,是否有虚假夸大、明示或暗示对疾病的治疗作用和效果等不符合规范的情形,排查了各大药店和诊所是否销售最高检下发的90余种非法添加“消”字号抗(抑)菌制剂,并向群众和销售人员宣传了法律法规关于“消”字号产品的有关规定,提升群众对“消”字号产品的认知,切实维护人民群众健康安全。

## 涉嫌开设赌场罪10人被判刑

本报讯(通讯员 周亚军)近日,商州区人民法院对李某、郭某红等人赌博案进行公开宣判,李某、郭某红等10人因犯开设赌场罪被依法判刑并处罚金。

2021年,商州公安分局获得线索,有3个流动赌博团伙不定期更换聚赌地点,参赌人员众多,社会危害性极大。为尽早铲除赌博团伙,区公安分局抽调精干警力,成立专案组,深入摸排,开展前期研判取证等工作。2021年9月27日晚,历经数日缜密侦查,全警联动,成功打掉3个流动赌博犯罪团伙,相继将以李某、郭某红等人为首的涉赌人员抓获。该赌博案件成功侦破后,受到了公安部的通报表扬。

今年6月,经商州区人民法院审理查明,被告人李某、郭某红等人以营利为目的,在商州城乡接合部开设流动赌场,组织多人进行聚众赌博活动,从中渔利,获取高额报酬的行为构成开设赌场罪。被告人李某犯开设赌场罪,被判处有期徒刑1年7个月,并处罚金2万元;被告人郭某红犯开设赌场罪,被判处有期徒刑1年7个月,并处罚金2万元;其他8人犯开设赌场罪,分别被判处有期徒刑一年以上不等的有期徒刑,并处罚金1万元不等的罚金。

其余涉赌人员正在移送审查起诉中。

## 竹林关法庭培训调解员

本报讯(通讯员 韩 芳)7月15日,丹凤县竹林关法庭采取以会代训的方式开展人民调解员业务培训,进一步提高人民调解员的法律素养和纠纷化解能力。竹林关镇辖区18个村(社区)的专职人民调解员参加培训。

培训会上,竹林关法庭庭长龚永红讲解了人民调解工作相关知识,对人民调解委员会的机构设置、工作原则、调解范围作了说明,对辖区常见的矛盾纠纷种类、调解准备、调解事项以及调解协议的制作、效力等问题进行了阐释,重点对《民法典》《民事诉讼法》中涉及婚姻家庭纠纷、民间借贷纠纷、健康权纠纷的相关规定作了详细辅导。同时,龚永红结合自身工作经历,交流分享工作经验,解答了工作中遇到的问题及疑惑。

通过培训,人民调解员对人民调解工作的业务和技能有了更加深刻的了解和掌握,丰富了调解工作的理论储备和实操经验,为推动矛盾纠纷源头化解,全面提升基层社会治理水平奠定了坚实基础。

## “童”行消防队 致敬“火焰蓝”



为普及消防安全知识,增强学生社会实践能力,7月21日,商州区消防救援大队在北新街消防救援站举办儿童夏令营开放活动。160多名学生参观了消防器材,观看了灭火演练,体验了消防服的穿戴,对消防救援有了更全面直观的认识。(本报记者 肖云 摄)



## “陕亮家园”点亮残障人士幸福生活

本报讯(通讯员 李治军)7月14日,走进位于商南县城关街道任家沟社区国力康养产业园的塑编制作车间,只见数十名身穿蓝色衣服的残障人士坐在一排排桌子前,正在编织塑料椅的椅子面,宽约1厘米的黑色塑料条在他们手中“穿梭跳跃”。

“我来这儿两年多了,参加了培训,现在每天能编七八个座椅垫子。”来自商南县湘河镇的残障人士程林丽说。年轻的程林丽不仅能熟练编织,每天下午还领着大家在康复中心楼下的场地上唱歌、跳舞。“我严格要求自己,努力学习好技艺。对以后的生活,我有信心。”

程林丽与塑编车间的其他残障人士都是商南县建设“陕亮家园”项目的受益者。在这里,她们的身体不仅逐渐康复,

还能学到手艺,实现辅助性就业。

2021年6月,陕西省残联确定在商南县试点建设陕西省首家“陕亮家园”项目。当年8月,县上采取“政府+企业+残疾人+脱贫户”模式,启动“陕亮家园”项目建设。该项目以商南县国力残疾人托养中心为主要基地,统筹商南县残疾人托养中心、康宁残疾人托养中心,以及县内相关技能培训学校、日间照料中心、残疾人扶贫基地等资源实施建设,旨在打造一个集残疾人康复医疗、集中托养、辅助性就业、技能培训、文化娱乐“五大板块”功能于一体的综合型园区。

截至今年6月底,“陕亮家园”综合服务园区两栋主体楼已建成,完成了园区内辅助设施建设及硬化绿化,引进了适宜残疾人就业的藤编制作车

间、塑编车间,能为残疾人提供100个就业岗位。新建了职业培训学校,配备了室内设施,可同时容纳200人进行培训,并对托养康复中心、残疾人辅助性就业基地、日间照料中心等进行了提升改造。

在国力康养产业园一楼的藤编生产车间,面积有两个篮球场大,里面摆放着已加工好的座椅、躺椅,也有半成品和原材料。藤编的座椅、躺椅、茶几等制作精美,看起来像工艺品,让人很难相信这些产品出自残障人士之手。

“这些都是纯手工藤编产品,将出口泰国,每个躺椅最高可卖3000多元。”从湖北省聘请来的藤编工程师徐新建向记者介绍。

丁双喜的女儿患有精神分裂症,以前在家里,整天都需要专人看护,病情反应比较大。如今,在“陕亮家园”的托养

中心,治疗效果好,为家庭减轻了负担,达到了“托养一人,解放一家”的目标。“女儿在这里待了两个多月,症状控制住了,我们很放心。”丁双喜高兴地说。

目前,“陕亮家园”国力残疾人托养中心在托养对象340人,其中重度精神残疾人263人,轻度77人。

据了解,商南县“陕亮家园”项目建设内容大部分已完工,正在加紧建设的残疾人文化展示文体活动多功能厅、残疾人作品展馆、网红直播电商平台,有望在8月底全部完成。

“我们会努力用好‘陕亮家园’‘五大板块’的功能,持续做好残疾人各项服务工作,让更多的人好政策惠及广大残疾人群众,进一步增强他们的获得感、幸福感。”商南县残疾人联合会副理事长吴俊说。



7月19日,在镇安县云盖寺镇镇社区乡村振兴少年宫关爱留守儿童活动中心,丰富多彩的课程极大地丰富了留守儿童的精神文化生活,使他们感受到家的温馨。图为志愿者正指导孩子们制作衍纸画。(本报记者 刘媛 摄)

山凹凹平衡营养智慧蛋

# 山凹凹 智慧蛋 好吃又营养

山凹凹智慧商城

**奥脂红**  
营养“蛋”生!

Omega-3富硒鸡蛋,每100克鸡蛋含Omega-3 500mg以上,微量元素硒20μg以上,约为普通鸡蛋的5倍。

**迷脂粉**  
颜值“蛋”生!

Omega-3富E鸡蛋,每100克鸡蛋含Omega-3 500mg以上,约为普通鸡蛋的5倍,含维生素E6mg,约为普通鸡蛋的4倍。

**佳脂绿**  
智力“蛋”生!

DHA富锌鸡蛋,每100克鸡蛋含DHA 200mg,相当于250克婴儿配方奶粉中DHA的含量,含微量元素锌2mg。

全家营养 一站配齐

生产单位:丹凤县山凹凹生态农业发展有限公司  
联系电话:0914-3323171  
13991565896  
公司网址:www.shanwawa.net